



U ovom broju:

* **Hronika**

- Hronika povratka

* **Poginuli i nestali**

- Informacije
- Ekshumacije
- Identifikacije

* **Sudski postupci**

- Protiv Srba u RH
- Protiv Hrvata u RH
- Ex Jugoslavija
- Interpolove potjernice
- Pred Haškim tribunalom

SLUČAJ "VULETIĆ"

Dana 22. novembra 2007. godine na ponovljenom suđenju u slučaju "Ovčara", pred raspravnim vijećem Okružnog suda u Beogradu Veća za ratne zločine, u svojstvu svjedoka saslušan je IVICA VULETIĆ.

Na prvom i ponovljenom suđenju u ovom predmetu saslušano je mnogo svjedoka. Ono što Vuletića razlikuje od svih ostalih do sada saslušanih svjedoka vjerovatno i onih koji će ubuduće biti saslušani, jeste činjenica da je pomenuti Vuletić pravosnažno osuđen u Hrvatskoj još davne 1997. godine za događaje u Vukovaru, koji se uveliko podudaraju sa događajima u slučaju "Ovčara".

Naime, Županijski sud u Osijeku proglasio je krivim Vuletića jer je: "dana 20. novembra 1991. godine u Vukovaru, ulaskom u zgradu medicinskog centra u Vukovaru (Vukovarsku bolnicu) zajedno sa Kostić Borislavom zv. "Labrador" i Pešić Jovanom, zatekavši u podrumu bolnice tačno neutvrđeni broj ranjenika i bolesnika, zajednički iz vatrenog oružja ustrijelili više, tačno neutvrđeni broj, ranjenika i bolesnika, a zatim u bolničkom krugu kod zgrade "Prve pomoći", na poticaj svog zapovjednika, iz automatske puške M - 70, ustrijelio tri tačno neidentificirana teška ranjenika, koji su bili na bolnički krug izneseni iz bolnice", te da je istoga dana "u šumi kod Vukovara, zajedno s Kostić Borislavom zv. "Labrador", Pešić Jovanom, Budimir Zoranom zv. "Buda", Segedinčev Srđanom zv. "Srle", Rebić Nebojšom zv "Reba", Ožegović Miroslavom i Kovačević Brankom, kada su iz grada Vukovara u četiri ili pet navrata, sa po četiri kamiona dovožene skupine od 250 do 300 civilnih osoba i zarobljenih pripadnika hrvatske vojske (ZNG) i Policije Republike Hrvatske, koji su odmah po dovoženju ustrijeljeni i bačeni u za to pripremljenu jamu, iz svoje automatske puške M-70 i sam u zadnjoj grupi, ustrijelio oko 50 tačno neidentificiranih zarobljenih osoba."

Proglasen je krivim za još dva događaja: a) u septembru ili oktobru 1991. godine, na području sela Bijelog Brda, usmrtio klanjem jednog od ranjenih i zarobljenih pripadnika Hrvatske vojske; b) krajem novembra ili početkom decembra 1991. godine, u Srbiji u logorima ratnih zarobljenika "Stajićevo" i "Begejci" na razne načine, fizički i psihički, maltretirao zarobljene pripadnike hrvatske vojske, policije i druge zarobljenike, uslijed čega su dvojica zarobljenika i umrla.

Sud ga je proglasio krivim za tri krivična djela ratnog zločina (protiv civilnog stanovništva, protiv ranjenika i bolesnika i protiv ratnih zarobljenika), te mu za svako djelo utvrdio kaznu od po 20 godina, i izrekao mu jedinstvenu kaznu od 20 godina zatvora. Ova presuda je, nakon duple kontrole od Vrhovnog suda, postala pravosnažna.

- nastavak na slijedećoj strani -

IZDAVAČ: VERITAS

GLAVNI I ODGOVORNI UREDNIK: Savo Štrbac

SARADNICI: Biljana Trkulja, Korana Štrbac,

Danijel Milanković i Janko Velimirović

ADRESA: Beograd, ul. Dečanska (M. Pijade) 8/4

TEL/FAKS: 011/3236-486

E-Mail: veritas@yubc.net

WEB: www.veritas.org.yu

HRONIKA POVRATKA

nastavak sa prethodne strane

Inače Vuletić je uhapšen 6. jula 1993. godine (na svom privatnom putešestviju po Evropi, pijan, iz Mađarske prešao u Hrvatsku) i od tada se, sve do oktobra 2007. godine, nalazio po hrvatskim zatvorima, kada je transferisan u Srbiju i na glavnu raspravu je doveden iz zatvora Zabela kod Požarevca, gdje je nastavio izdržavati kaznu po već pomenutoj presudi Županijskog suda u Osijeku.

Iako sam slučaj Vuletić pratio još od njegovog zarobljavanja, iako sam ga ja i predložio za svjedoka kao branilac nekolicine optuženih u slučaju "Ovčara", nestrpljivo sam očekivao njegovo svjedočenje.

Na pitanja predsjednika vijeća, ponovio je ono što smo i na prvom suđenju mogli pročitati iz presude suda u Osijeku.

Rođen je 1969. god. u Omoljici kod Pančeva gdje je i živio, državljanin je Republike Srbije, služio je vojsku u bivšoj JNA 1988/89 u Čupriji, završio je za bravara; dana 05. septembra 1991. godine pozvan je u rezervu, pa upućen na vojnu vježbu u jedinici Samohotki u sastavu Novosadskog korpusa, koja je bila stacionirana na području u Borova sela, gdje je ostao sve do 24. oktobra, kada je njegova jedinica premještena na novi položaj Mišino Brdo, kod mjesta Bijelo Brdo, na kom položaju su ostali do 29. oktobra 1991. god, kada se vratio kući u Omoljicu i više nije učestvovao u ratu.

Na pitanja predsjednika vijeća u slučaju "Ovčara", svjedok Vuletić je ponovio ono što je izjavio kao optuženi na glavnoj raspravi pred Županijskim sudom u Osijeku 4. i 5. decembra 1997. godine, a što se može svesti na sljedeće: "da nije počinio djela koja je priznao pred istražnim sudijom; da su se njegove ratne aktivnosti svodile na davanje straže oko samohotki u Borovu selu i u Bijelom Brdu, da se sa svojom jedinicom vratio u Srbiju 29. oktobra 1991. godine; da je pad Vukovara, koji se desio 18. novembra 1991. godine, pratio na televiziji iz svoje kuće u Omoljici i da nikada nije nogom kročio u Vukovar.

Raspravno vijeće Županijskog suda u Osijeku odbacilo je njegovu odbranu iznesenu na glavnoj raspravi, dok je njegovo priznanje iz istrage prihvatilo kao vjerodostojno i istinito (u istražni zapisnik od 9. jula 1993. godine zabilježeno je njegovo priznanje da je počinio sva ona (ne)djela za koja je i proglašen krivim, osim događaja vezanih za Stajičevo i Begejce) uz obrazloženje da čovjek koji nije bio prisutan na licu mjesta ne bi ni mogao opisati sve te događaje kako ih je on opisao u istrazi, te da je imao i mogućnost da pred istražnim sudijom, tužiocem i svojim braniocem iznese sve eventualne primjedbe na postupanje policije prema njemu u predkrivičnoj fazi postupka.

Vuletić je, u svom svjedočkom iskazu, ponavljao isto ono što je navodio i u svojoj odbrani na glavnoj raspravi: da je priznao učin inkrimiranih djela zbog toga što mu

je policija u Varždinu prijetila smrću (stavljali mu cijev pištolja u usta i fizički ga maltretirali) te da su ga obmanuli obećanjem da ako prizna da će vrlo brzo, po saslušanju pred istražnim sudijom, biti oslobođen i da će dobiti hrvatski pasoš sa kojim će otputovati u inostranstvo, i to u Njemačku, gdje će, radeći za hrvatsku policiju, otkrivati pripadnike četničke organizacije u srpskoj zajednici.

Raspravno vijeće je odbacilo i ovakve tvrdnje tada optuženog Vuletića kao krajnje neuvjerljive pošto su policajci koji su ga ispitivali negirali da su ga maltretirali ili da su mu bilo šta obećavali. A na glavnoj raspravi pojavili su se i svjedoci koji su ga čak i "prepoznali" (jedna medicinska sestra ga je vidjela u krugu Vukovarske bolnice, a čak trojica zarobljenika su u njemu "prepoznali" njihova mučitelja u logorima "Begejci" i "Stajičevo").

I mene je interesovalo pod kakvim je to torturama priznao tako teška djela, pa sam mu postavljao i mnoga pitanja. Odgovori su se svodili na to da su mu neki ljudi, koji su ga ispitivali u Varaždinu, prijetili smrću, da su mu stavljali pištolj u usta i na slijepočnicu, da su ga jednom odveli na neko jezero i pucali fingirajući da pucaju u njega. Govoreći o tim torturama počeo je i da plače, objašnjavajući pritom da on više i ne želi da se prisjeća svih tortura kroz koje je prošao.

No, svjedok se brzo sabrao i nastavio je odgovarati na moja pitanja. Tako je pojasnio da je on pred policijom u Varaždinu bjanko potpisao jedan papir a oni (policajci) da su na tom papiru sve drugo napisali; da je istražni sudija sa policijske prijave prepisao navodno njegovo priznanje koje je on i potpisao vjerujući da će policija ispuniti svoje obećanje, a posebno da ga više niko neće maltretirati. Objasnio je i to da on i ne poznaje ni ljude koji se navode kao saizvršioци djela za koje je osuđen; da ga ni policija ni istražni sudija nisu izvodili na bilo kakav uviđaj, a to nije urađeno ni u toku glavnog pretresa. Rekao je da u njegovom "ratovanju" na području Istočne Slavonije nije ni bio u prilici da vidi neprijateljskog vojnika a kamoli nekoga da ubije.

Pogledao je i optuženike u slučaju "Ovčara" i, što je bilo i za očekivati, nikoga od njih nije prepoznao ni po imenu ni po liku.

Niko od lica koja se spominju u njegovoj presudi kao saizvršioци nije ni optužen u slučaju "Ovčara" a niti procesuiran od strane hrvatskih organa gonjenja. Predsjednik vijeća je svjedoku zabranio odgovore na nekoliko mojih pitanja, a često je tražio objašnjenje zašto postavljam neka pitanja kada ona nemaju veze sa predmetom "Ovčara" i kada je očigledno da ovaj svjedok nema direktnih saznanja o događaju u Vukovarskoj bolnici i na "Ovčari".

Predlažući Vuletića za svjedoka u predmetu "Ovčara" i postavljajući mu pitanja koja nisu bila u direktnoj vezi

HRONIKA POVRATKA

"Večernji list", 03.11.2007.

SRBINU RAZBILI KUĆU 15 PUTA U PET GODINA

"Kuću Nade i Mirka Košića, od 2000. godine stalno naseljenih u Pakoštanima, u 5.15 sati kamenovao je nepoznati vandal. Mirko Košić kazao nam je očajnim glasom da je u zadnjih pet godina njihova kuća kamenovana već više od 15 puta, a sve kamenje kojim je gađana uredno čuva u podrumu.

Dok smo supruga i ja pred zoru čvrsto spavali, probudila nas je užasna buka, kao da je puknula bomba. Odmah sam ustao i vidio da je kamenom teškim oko pola kilograma razbijeno dvostruko staklo na balkonskim vratima, vrijedno oko 300 kuna.

Nisam ništa želio prepustiti slučaju, pozvao sam policiju čiji su službenici došli za nekoliko minuta, nakon čega su izvršili očevid i izuzeli kamen", ispričao nam je Mirko..."

"Večernji list", 04.11.2007.

ŽENA KOLCEM PREBIJENA ZBOG KRAVA ILI POLITIKE

"SPLIT, KNIN - Prijelom čašice lijeve noge zadobila je u petak oko 16.30 sati Ika Stojavljević

(60) u Otišiću, općina Vrlika, dok je u voćnjaku udaljenom pedesetak metara od kuće vodila stoku s ispaše. Nakon što joj je zdravstvena pomoć pružena u ambulanti u Vrlici prebačena je na Odjel kirurgije Opće bolnice u Kninu. Žena je sretna što je izvukla živu glavu.

- Već je bio gotovo mrak. Nešto me udarilo s leđa po nogama. Odmah sam pala i ugledala iznad sebe snažnog muškarca u bijelom ili srebrenom odijelu. Imao je na licu crnu masku za maškare. Udario je pet, šest puta kolcem. Svaki put po nogama. Po glavi i leđima nije me udarao.

Ostala sam ležati dok mi nisu došli pomoći, a maskirani je pobjegao. Još se bojim - rekla je uplašena Ika u krevetu na Odjelu kirurgije Opće bolnice Knin. Noge su joj od udaraca pune podljeva i modrica, a ima i teške prijelom čašice koljena lijeve noge. Ika ne zna tko ju je i zašto izudarao, ali sumnja da bi napad mogao biti povezan s prijeporima vezanima uz ispašu i napajanje stoke i prijetnjama od mještana..."

"Slobodna dalmacija", 08.11.2007.

OBNOVA 9200 KUĆA ZA 1,2 MILIJARDE KUNA

"Planirano je da se do kraja

ove godine riješe žalbe koje se odnose na obnovu, čime bi obnova konačno bila završena u 2008. godini.

Na području Zadarske županije dosad su organiziranom obnovom obnovljene 5584 kuće visokog stupnja oštećenosti i 3682 kuće s prvim, drugim i trećim stupnjem oštećenja. Za sve to iz državne je blagajne ukupno utrošeno milijardu i 289 milijuna kuna. Planirano je da se do kraja ove godine riješe žalbe koje se odnose na obnovu, čime bi obnova konačno bila završena u 2008. godini.

Pomoćnik ministra za obnovu obiteljskih kuća Stanko Janić kaže kako "zasad ne postoje nikakve naznake za određivanje novog roka za podnošenje zahtjeva za obnovu"...

Na području Zadarske županije treba osvijetliti još 19 naselja, a za to će biti potrebno pretpostavljati se 25 milijuna kuna.

U Ministarstvu je evidentirano 511 zahtjeva za dodjelu stanova nekadašnjim korisnicima stanskog prava, a riješeno je njih 137. Istodobno, povratnici su podnijeli zahtjev za dodjelu građevnog materijala u 45 slučajeva, od kojih je riješeno 12."

SLUČAJ VULETIĆ

nastavak sa predhodne strane

sa zločinom na "Ovačari", namjera mi je bila: a) da ukazem svima koji učestvuju i prate ovo suđenje u Beogradu na tužnu sudbinu Ivice Vuletića, čovjeka koji više od 14 godina leži u zatvoru za nešto što zaista nije učinio; b) da podsjetim prisutne i javnost da je hrvatsko pravosuđe na sličan (paušalan) način procesuiralo velik broj, u prisutnosti ili u odsustvu, Srba i pripadnika bivše JNA i c) da ilustrujem koliko je "sudska istina" relativna - primjer Vuletić pokazuje da je svjedok najnepouzdanije dokazno sredstvo i da čovjek (bio on optuženi ili svjedok saradnik), uz pomoć prijatelja, obećanja, uz malu "instrukciju" službenih organa, te nešto sopstvenih saznanja iz medija i malo mašte, može da iskonstruiše tako dobro, čak i događaje u kojima nije učestvovao, da mu i sud povjeruje.

Da li će i koliko slučaj "Vuletić" biti poučan za sudije u predmetu "Ovčara", saznaćemo kad bude donesena nova

presuda.

Pošto je u međuvremenu na suđenjima u Beogradu i u Hagu utvrđeno da su se događaji za koje je on osuđen odigrali na potpuno drugačiji način i sa drugim akterima, upitao sam ga da li je tražio, dok je bio u hrvatskim zatvorima, obnovu postupka. Odgovorio je da nije poželio ponovo "iskušavati" pravdu na hrvatski način.

Vuletić se posije svjedočenja u pratnji zatvorskih čuvara, sa liscama na rukama, vratio u zatvor u Zabelu.

Svjedočenje Ivice Vuletića u slučaju "Ovčara" nije zabilježio ni jedan, ni domaći ni strani, medij. Ne znam da li je to zbog toga što novinara za vrijeme njegovog svjedočenja nije ni bilo u sudu ili zbog toga što je Vuletić srpske nacionalnosti.

Savo Štrbac

HRONIKA POVRATKA

"Slobodna dalmacija", 19.11.2007.

OBDUKCIJA SRPSKI POVRATNIK NIJE UBIJEN

"Na Odjelu patologije zadarske Opće bolnice obavljena je obdukcija tijela pokojnog Branka Despota, koji je u petak navečer pronađen mrtav u svojoj kući u Benkovačkom Selu, te je utvrđeno da je uzrok smrti prijelom baze lubanje s krvarenjem.

- Do prijeloma lubanje došlo je nakon pada na tvrdu površinu - stoji u nalazu patologinje dr. Nataše Lisice-Šikić. Patologinja je također navela da je izvršena analiza krvi i urina 63-godišnjeg pokojnika, te je utvrđeno da je u trenutku pada i smrti on bio u teškom pijanom stanju - u krvi je imao 2,04 promila alkohola, a u urinu 3,37 promila..."

"Vjesnik", 23.11.2007.

PREDANE 22 IKONE 139 POVIJESNIH PREDMETA

"Srpskoj pravoslavnoj crkvi (SPC) u četvrtak su u prostorijama Ravnateljstva hrvatske policije predane 22 ikone te 39 predmeta povijesne arhivske građe, neprocjenjive novčane, ali i povijesno-sakralne vrijednosti.

Tijekom posljednjih nekoliko godina kriminalistički su policajci pronašli umjetnine i arhivsku građu čija su obilježja i sadržaj ukazivali na to da su prije Domovinskog rata pripadali SPC-u u Hrvatskoj. Kako je napomenuo ravnatelj policije Marijan Benko, na utvrđivanju podrijetla sudjelovalo je Ministarstvo kulture, Carinska uprava i Ministarstvo unutarnjih poslova, čiji su djelatnici godinama radili na terenu, te pratili evidenciju potraživanja u kojoj je popis od oko 4500 raznih predmeta..."

"Glas javnosti", 28.11.2007.

PUPOVAC I GAJICA OČEKUJU MINISTARSKO MESTO ZA SRBE

"Srpske stranke neizbežne

za sastavljanje nove vlade posle parlamentarnih izbora u Hrvatskoj - Pupovac i Gajica očekuju ministarsko mesto za Srbe. Budući zastupnici srpske manjine u Saboru Hrvatske, Milorad Pupovac i Ratko Gajica, izjavili su da za svoju podršku novoj vladi očekuju "barem jedno" ministarsko mesto, kao i nekoliko mesta zamenika ministara, prenose agencije.

Pupovac i Gajica su visoki funkcioneri Samostalne demokratske srpske stranke (SDSS), koja je na izborima održanim u nedelju u Hrvatskoj osvojila tri poslanička mandata.

SDSS je podržavao prethodnu vladu Hrvatske demokratske zajednice (HDZ), ali su Pupovac i Gajica juče izjavili da ih sada "obe strane" žele u vladi..."

"Politika", 29.11.2007.

KRAJINA KAO SREBRNICA

"Banjaluka - Odluka Okružnog suda u Hagu da prihvati tužbu koje je Udruženje "Majke Srebrenice" podnelo protiv Ujedinjenih nacija i Holandije daje pravo Srbima iz nekadašnje Republike Srpske Krajine da i oni tuže ujedinjene nacije i države iz kojih su bili vojnici Uprofora, ocenio je za naš list profesor međunarodnog prava na banjalučkom Pravnom fakultetu dr. Vitimir Popović.

Odluka Okružnog suda u Hagu, inače predstavlja presedan u međunarodnoj sudskoj praksi, jer je odbio prigovor imuniteta na koji su se pozvale Ujedinjenjne nacije. U predmetu "Majke Srebrenice protiv Ujedinjenih nacija i države Holandije" objedinjeno je šest hiljada privatnih tužilaca, koji traže utvrđivanje odgovornosti tuženih strana za sve ono što se u julu 1995. godine dogodilo Bošnjacima u Srebrenici i njenoj okolini. "Na osnovu Sporazuma o prekidu neprijateljstva potpisanog u januaru 1992. godine, RSK bila je, kao i Srebrenica, pod zaštitom ujedinjenih nacija.

Osnovni zadatak Misije UN

bio je da zaštiti bezbednost i imovinu stanovništva u RSK koja je podeljena na UNPA zone, koje je trebalo da obezbeđuju vojnici iz raznih država. Oni svoj zadatak nisu obavili i odgovorni su za nečinjenje, koje je dovelo do progona više od 200.000 krajiških Srba i razaranja njihove imovine, rekao je Popović.

Predsednik Dokumentaciono informativnog centra "Veritas" Savo Štrbac je našem listu kazao da bi krajišnici - ako tužba "Majki Srebrenice" bude verifikovana osuđujućom presudom - tekli pravo da tuže UN i države iz kojih su bili vojnici međunarodnih mirovnih snaga."

"Vjesnik", 30.11.2007.

MISIJA OEES-A DO DALJNJEGA U HRVATSKOJ

"MADRID - Misija Organizacije za evropsku sigurnost i suradnju (OEES) u Hrvatskoj će se smanjiti, što će u konačnici dovesti do njezinog potpunog zatvaranja, rekao je u četvrtak u Madridu ministar vanjskih poslova Španjolske i predsjedavajući OEES-om Miguel Angel Moratinos u govoru na 15. ministarskom sastanku OEES-a, koji se do petka održava u glavnom španjolskom gradu.

Iako je u Dubrovniku u srpnju najavio da će na ovom sastanku u Madridu predložiti potpuno ukidanje Misije, Moratinos je govorio tek o njezinu smanjivanju s namjerom konačnog zatvaranja. Riječ je o kompromisu jer se o trenutačnom zatvaranju Misije u Hrvatskoj do sastanka u Madridu nije mogao postići konsenzus, potvrdili su diplomati. Odluka o ritmu zatvaranja Misije u Hrvatskoj donijet će se najvjerojatnije na sastanku Stalnog vijeća OEES-a, sredinom prosinca u Beču. Nakon postupnog smanjivanja, misija OEES-a će se najvjerojatnije pretvoriti u Ured koji će još neko vrijeme pratiti dva pitanja; povratak izbjeglica i sudske procese suđenja ratnih zločina u Hrvatskoj..."

POGINULI I NESTALI

"Glas Slavonije", 04.11.2007.

"Danas", 14.11.2007.

KATHRYNE BOMBERGER, GENERALNA DIREKTORICA MEĐUNARODNE KOMISIJE ZA NESTALE:

KOLIKO ĆE TRAJATI EKSHUMACIJE I IDENTIFIKACIJE ?

"Na kraju ratova u regiji bilo je oko 40 tisuća nestalih, a danas ih je još oko 17 i pol tisuća. Na početku proces traženja i identifikacije išao je vrlo sporo: nije bilo mehanizama, bolnice su bile razorene, morali smo sami sagraditi kapacitete. Odjednom ste, kao u Hrvatskoj, imali tisuće nestalih. No, u BiH je bilo doista najteže: u jednom trenutku imali smo 35 tisuća ekshumiranih tijela, a u bolnicama nije bilo mjesta. Morali smo sagraditi i laboratorije za DNK-analizu. Prva takva analiza obavljena je 2001. To znači da je od 1996., kada je ICMP osnovan, do 2002., trajao proces gradnje kapaciteta. No, sada dnevno prikupljamo više od stotinu uzoraka krvi za DNK-analizu, i ta brojka raste. Održimo li tu brzinu, računamo da bismo do kraja 2010. DNK metodom mogli identificirati još sedam do devet tisuća posmrtnih ostataka. To, međutim, ovisi o nekoliko čimbenika: volji vlada da nastave ekshumacije, grade kapacitete i usvajaju zakone te o financiranju. I tu je važan utjecaj javnosti. Vlade zaboravljaju, ili manipuliraju, ili im samo ponekad postaje važno. Ali - uvijek je važno. Vlade moraju ustanoviti fondove za pomoć obiteljima, moraju nastaviti proces ekshumacija u skladu s međunarodnim standardima, a i ICMP treba novac za nastavak rada. Kad o ovome razgovaram s članovima Kongresa, vidim brutalnu realnost: o ovome dijelu svijeta u Washingtonu više nitko ne brine. Mnogi misle da je ovdje sve gotovo, a nije. Problem je trajan, i njime se ne moraju baviti samo vlade u regiji, nego i međunarodna zajednica."

SUDBINA 17.500 NESTALIH LICA U REGIONU I DALJE NEPOZNATA

"Beograd - Udruženja nestalih i poginulih lica u Krajini i Hrvatskoj i na Kosovu i Metohiji, u saradnji sa Komisijom za nestala lica Vlade Srbije, u ovom trenutku traži oko 17.500 nestalih lica sa teritorije bivše SFRJ.

-Nismo zadovoljni dinamikom razmena informacija sa Hrvatskom, BiH i Kosovom, jer mi od svih sve tražimo i ne pravimo razliku u nacionalnosti nestalih, a od nas svi traže samo svoje - istakao je predsjednik Komisije za nestala lica Vlade Srbije Veljko Odalovic.

Na jučerašnjoj konferenciji za novinare Odalovic je rekao da niko nema nameru da čuva informacije o nestalima, i da je nedopustivo da se i posle 15 godina traži ovoliki broj nestalih. Olgica Božanić, generalni sekretar Udruženja nestalih sa Kosova, izjavila je da je politika najveća prepreka u traženju nestalih u regionu.

Navodeći primer kada je u Srbiju doplovilo 425 tela iz Bosne, od kojih su 226 identifikovana i predana muslimanskoj federaciji, Hrvatskoj i Republici Srpskoj, Odalovic je apelovao da takvo ponašanje mora biti obavezujuće za sve zemlje regiona, odnosno da bi morali da postoje protokoli na državnom nivou kako bi se rešile sudbine nestalih.

Zbog toga, kako je naveo, postoji problem u rešavanju zločina nad vojnicima poznatijim kao "tuzlanska kolona" jer Srbija ni do danas ne zna gde su oni sahranjeni. Udruženja nestalih i vladina Komisija danas od Hrvatske traži 2.300 nestalih Srba, nepoznata je sudbina i 103 lica u BiH, kao i 562 nestalih sa Kosova i Metohije, od kojih je 440 kidnapovano 1999. godine.

Čedomir Marić, predsednik

Udruženja nestalih u Krajini i Hrvatskoj, podsetio je da je na Desetoj regionalnoj konferenciji umrežavanja o pitanjima nestalih osoba doneto 22 zaključka, ali najveći problem su, kako je istakao, reakcije vlasti, odnosno nemogućnost dobijanja potrebnih odgovora kako bi se povratilo dostojanstvo porodicama nestalih i vratila imena na grobove."

"Večernji list", 23.11.2007.

U MASOVNOJ GROBNICI KOD KAMENICE PRONAĐENO PREKO 600 TIJELA

"ZAGREB - U masovnoj grobnici kod mjesta Kamenica u istočnoj Bosni pronađeni su ostaci više od 600 tijela.

Pretpostavlja se da je riječ o Bošnjacima koje su ubili vojska i policija bosanskih Srba nakon okupacije Srebrenice 1995. godine.

Tijela će biti upućena na forenzičku obradu i identifikaciju, a prema riječima forenzičkog tima, vjerovatno će se uskoro otvoriti još jedna masovna grobnica u blizini Kamenice, piše Sarajevo X.

Tokom ekshumacije pronađena su tijela sa zavezanim rukama kao i čahure od metaka. Osim toga, smatra se da je Kamenica-9 jedna od najvećih masovnih grobnica na tom prostoru.

Do sada je iz 10 masovnih grobnica u Kamenici ekshumirano oko 3.600 tijela Srebreničana."

SAHRANE

1. **Cvetić Rade** sin Save, rođen 22.02.1949. godine u Lukovcu, Podravska Slatina. Ubijen je 14.12.1991. godine u Voćinu. Identifikacija obavljena klasičnom metodom 24.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 31.10.2007. godine na Groblju Lukovac.

2. **Brujić Milica**, kći Milana, rođena 1908. godine u Tomingaju, Gračac. Konačna

POGINULI I NESTALI

identifikacija DNK-a metodom obavljena je 24.10.2007. godine u Zagrebu. Sahranjena je 02.11.2007. godine na Groblju Bačko Gradište.

3. **Đaković Nikola** sin Petra, rođen 06.03.1946. godine u Mogoriću, Gračac. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 29.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 04.11.2007. godine na Groblju Mogorić.

4. **Radaković Miloš** sin Milana, rođen 12.04.1962. godine u Mogoriću, Gračac. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 29.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 04.11.2007. godine na Groblju Mogorić.

5. **Đaković Đuro** sin Mirka, rođen 03.01.1957. godine u Mogoriću, Gračac. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 29.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 04.11.2007. godine na Groblju Mogorić.

6. **Ustić Marko** sin Marka, rođen 23.04.1955. godine u Otišiću, Sinj. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 29.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 09.11.2007. godine na Groblju Batajnica.

7. **Janković Predrag** sin Milana, rođen 24.11.1976. godine u Baljcima, Drniš. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 29.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 10.11.2007. godine na Groblju Aleksa Šantić.

8. **Dragičević Jovo** sin Bogdana, rođen 08.08.1952. godine u Golubiću, Obrovac. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 29.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 10.11.2007. godine na Groblju Lisje - Novi Sad.

9. **Bjedov Drago** sin Đure, rođen 24.04.1966. godine u Mokrom Polju, Knin. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 25.10.2007. godine u Banja Luci. Sahranjen je 11.11.2007. godine na Groblju Nova Pazova.

10. **Lunić Petar** sin Milana, rođen 12.07.1956. godine u Ružicu, Drniš. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 24.10.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 15.11.2007. godine na Groblju Kričke - Drniš.

11. **Lunić Milan** sin Tomislava, rođen 30.01.1927. godine u Ružicu, Drniš. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 24.10.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 15.11.2007. godine na Groblju Kričke - Drniš.

12. **Lunić Špiro** sin Tomislava, rođen 14.05.1930. godine u Ružicu, Drniš. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 24.10.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 15.11.2007. godine na Groblju Kričke - Drniš.

13. **Matković Mišo** sin Jove, rođen 09.04.1961. godine u Kninu. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 29.10.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 17.11.2007. godine na Groblju Loznica.

14. **Savić Srećko** sin Branaka, rođen 14.03.1971. godine u Plavnu, Knin. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 29.10.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je 17.11.2007. godine na Groblju Plavno.

15. **Stjelja Živko** sin Miloša, rođen 01.10.1963. godine u Nuniću, Knin. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 24.10.2007. godine u Banja Luci. Sahranjen je 17.11.2007. godine na Groblju Batajnica.

16. **Čeko Božidar** sin Nedjeljka, rođen 21.10.1967. godine na Polači, Knin. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 25.10.2007. godine u Banja Luci. Sahranjen je 24.11.2007. godine na Groblju Banatsko Novo Selo.

17. **Knežević Zoran** sin Dmitra, rođen 09.09.1968. godine u Očestovu, Knin. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 25.10.2007. godine u Banja Luci. Sahranjen je 24.11.2007. godine na Groblju Očestovo.

18. **Pejčić Jeka**, rođen 1943. godine u Podravskoj Slatini. Ubijena je polovinom decembra 1991. godine u Donjim Kusonjama. Prepoznata klasičnom metodom 24.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je u toku novembra 2007. godine na Groblju Podravska Slatina.

19. **Plavšić Đuro**, rođen 16.11.1941. godine u Požegi, Slavenska Požega. Ubijen je 14.12.1991. godine u Voćinu. Prepoznat klasičnom metodom 24.11.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je u toku novembra 2007. godine na Groblju Voćin.

20. **Serdar Bogdan** sin Nikole, rođen 08.01.1935. godine u Širokoj Kuli, Gospić. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 24.10.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je u toku 27. oktobra 2007. godine na Groblju Široka Kula.

21. **Čubrilo Petar** sin Rade, rođen 15.07.1923. godine u Raduču, Gospić. Konačna identifikacija DNK-a metodom obavljena je 24.10.2007. godine u Zagrebu. Sahranjen je u toku novembra 2007. godine na Groblju Raduč.

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV SRBA U REPUBLICI HRVATSKOJ

"Jutarnji list", 02.11.2007.

JEDINSTVENI POSTUPAK PROTIV VRHA JNA

"OSIJEK, VUKOVAR - Izvannraspravno vijeće Županijskog suda u Osijeku odlučilo je danas kako će se protiv vojnog vrha bivše JNA zbog kaznenog djela ratnog zločina provoditi jedinstveni kazneni postupak.

Rješenjem je, naime, određeno spajanje kaznenih postupaka koji su se protiv optuženih Veljka Kadijevića i drugih iz vrha bivše JNA vodili na sudovima u Osijeku, Vukovaru i Bjelovaru. Vijeće je istodobno kao neosnovane odbacilo prigovore optuženih Blagoja Adžića, Zvonka Jurjevića, Mile Mrkšića, Veselina Šljivčanina i Vojislava Šešelja na tzv. vukovarsku optužnicu iz prosinca 2002. godine.

Kazneni predmeti u Osijeku, Bjelovaru i Vukovaru

Radi donošenja jedne sudske odluke, jedinstveni kazneni postupak pod brojem vodit će se pred Županijskim sudom u Osijeku. Predmet će voditi sudac Darko Krušlin, a početak suđenja još nije određen. Na Županijskom sudu u Vukovaru u početnoj je fazi nova istraga protiv Miroslava Radića zbog ratnog zločina nad civilima '91. u Vukovaru.

Planirano je saslušanje 15-ak svjedoka. Radićeva obrana po službenoj dužnosti zatražila je, međutim, izuzeće svih sudaca i predsjednika vukovarskog suda pod obrazloženjem upitne nepristranosti sudaca iz stradalničkog Vukovara."

"Glas Slavonije", 19.11.2007.

SVJEDOCI POTVRĐUJU DA SU IH OKRIVLJENICI MALTRETIRALI

"OSIJEK - Na osječkom

Županijskom sudu počelo je suđenje trojici Srba hrvatskih državljana koje Županijsko državno odvjetništvo tereti za počinjenje ratnog zločina u Dalju za privremene okupacije protiv civilnog stanovništva, i to od rujna 1992. godine do kolovoza 1995. godine. Riječ je o Novaku Simiću (49), kojemu se sudi u odsutnosti, Miodragu Kikanoviću (41) i Radovanu Krstiniću (57). U prva tri dana suđenja ispitano je tridesetak svjedoka. Prva je bila Rozalija Kundić, supruga ubijenog Antuna Kundića, kojega spominje optužnica. Prema njezinim riječima, pobunjeni su Srbi njezina supruga odveli u svibnju 1995. godine na prisilni rad...

Iskazi svjedoka koji su teretili okrivljene ponukali su Miodraga Kikanovića i Radovana Krstinića da reagiraju kako nikoga nisu tukli i kako nikada nisu vidjeli ljude koji ih u svojim iskazima terete. Kikanović je objasnio da je u štabu vojne policije postojala osoba po imenu Miodrag Vranješević zvan Kićo te da su se svjedoci sigurno zabunili, zamijenivši ih.

- Ja sam Hrvatima pomagao. Spasio sam najmanje 30 života -kazao je Kikanović, predočivši sudu dokument koji navodno potvrđuje da je on u vrijeme koje spominje optužnica boravio na liječenju te da je nakon toga bio na ulazu štaba vojne policije.

O strahovladi u Dalju govorili su i ostali brojni svjedoci koji su bili u tzv. radnom vodu na daljskoj željezničkoj postaji. Jedan od svjedoka opisao je kako je bio prisiljen gledati kako mu siluju suprugu, a bili su izvedeni i na streljanje. Naime, u želji da ih se zaplaši kako nitko ne bi pobjegao, pripadnici vojne policije izveli su ih i držali postrojene, prijeteci da će svi biti streljani ako samo jedan od njih pobjegne iz Dalja. Suđenje se nastavlja danas."

"Večernji list", 28.11.2007.

OSIJEČKI DORH PODIGAO OPTUŽNICU PROTIV MIROSLAVA RADIĆA

"Županijsko državno odvjetništvo u Osijeku je, na osnovi rezultata kaznenih postupaka vođenih pred Županijskim sudovima u Osijeku i Vukovaru, podiglo pred Županijskim sudom u Osijeku jedinstvenu optužnicu protiv Miroslava Radića zbog kaznenih djela ratnog zločina protiv civilnog stanovništva.

Jedinstvena optužnica temelji se na ranije prikupljenim dokazima i naknadno zaprimljenim dokumentima od Međunarodnog kaznenog suda za bivšu Jugoslaviju u Haagu te iskazima novih svjedoka.

Njome se okrivljeniku stavlja na teret da je u jesen 1991. godine na području Vukovara; kao časnik tzv. JNA djelujući kao dio zločinačkog sustava čiju je osnovu činila bivša JNA radi okupacije grada Vukovara, protjerivanja nesrpskog stanovništva i stvaranja tzv. "Velike Srbije"; osobno izdavao i prenosio zapovijedi podčinjenim osobama da čine ratne zločine, poticao ih na takve radnje te ih i sam činio.

Tako je 18. studenog 1991., u nazočnosti većeg broja žena, djece i staraca, svojim pištoljem ubio zarobljenog hrvatskog branitelja Đuru Begovića (1962.).

Posljedica postupanja za koje se tereti i okrivljenik su stotine mrtvih i ranjenih civila, protjerane tisuće osoba i uništen cijeli grad Vukovar.

Okrivljenik nije dostupan državnim tijelima Republike Hrvatske te je protiv njega određen pritvor i raspisana međunarodna tjeralica."

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PROTIV HRVATA U REPUBLICI HRVATSKOJ

"Jutarnji list", 06.11.2007.

SUDENJE GLAVAŠU KRENULO ISPOČETKA

"ZAGREB - Suđenje Branimiru Glavašu i ostalim optuženicima za zlostavljanja i ubojstva srpskih civila u Osijeku 1991. danas je iz proceduralnih razloga još jednom krenulo ispočetka.

Naime, nakon što su prošlog mjeseca na zagrebačkom Županijskom sudu održana tri ročišta u slučajevima "garaža" i "selotejp", promijenjen je sastav sudskog vijeća u koje je kao dopunski sudac ušao Mirko Klinžić.

Sudac Željko Horvatić stoga je odredio da rasprava krene ispočetka, pa je i tužiteljstvo moralo još jednom čitati optužnicu u kojoj se navodi da su se zlostavljanja i ubojstva dogodila u garaži osječkog Sekretarijata za narodnu obranu, kojemu je Glavaš bio na čelu, te na obali Drave, gdje je smaknuto deset osječkih Srba. Svi optuženici ponovno su odbacili krivnju, kao i nakon prvog čitanja optužnice..."

"Jutarnji list", 21.11.2007.

ZLOČINE U MEDAČKOM DŽEPU ZAPOVJEDIO JE NEPRIJATELJ HRVATSKE

"ZAGREB - Zapovjednik inženjerije u akciji Medački džep Jozo Nenadić izjavio je danas na suđenju generalima Rahimu Ademiju i Mirku Norcu da su civilni ciljevi prilikom povlačenja hrvatskih snaga iz tog područja uništeni namjerno, bez ikakvog vojnog opravdanja, te da ne zna tko su ljudi koji su naredili i minirali napuštena sela.

"Miniranje i paljenje nakon akcije radili su ljudi u odorama HV-a, ali ne znam tko su oni bili jer ih nikada prije nisam vidio", kazao je svjedok, dodajući da je takvo što mogao napraviti samo neprijatelj Hrvatske ili njene vojske.

Zločini nisu napravljeni u samoj akciji, već prilikom povlačenja, pa je sramota da je ovako uspješna akcija pretvorena u nešto što nikome ne služi na čast, kazao je Nenadić...

"Da je 9. gardijska htjela rušiti kuće imala je potpuno vojno opravdanje da to napravi u nalu, jer tamo nije bilo kuće bez oružja, a koncept općenarodne obrane određivao je da svaka kuća bunker. To se i vidjelo kada su iz gotovo svake kuće odnošene puške, zolje i sanduci municije", kazao je Nenadić.

Bobetko je želio imati glavnu ulogu u svakoj akciji, od Maslenice do Oluje i uvijek je nalazio načine da sam komunicira s izvršiteljima akcije. Zapovijedanje koje se prelamalo preko ministra Šuška često je dovodilo do toga da je i vrhovni zapovjednik bio preskakan

Za zločine i rasulo u vojsci svjedok je indirektno optužio tadašnji vojni vrh, rekavši da je on bio najslabija karika u Domovinskom ratu. Ustvrdio je da je spoj bivšeg načelnika Glavnog stožera Janka Bobetka i ministra obrane Gojka Šuška doveo do toga da nije bilo jasne crte zapovijedanja koja je trebala ići od vrhovnog zapovjednika, Glavnog stožera, zbornih područja do brigade.

"Bobetko je želio imati glavnu ulogu u svakoj akciji, od Maslenice do Oluje i uvijek je nalazio načine da sam komunicira s izvršiteljima akcije. Zapovijedanje koje se prelamalo preko ministra Šuška često je dovodilo do toga da je i vrhovni zapovjednik bio preskakan", ustvrdio je Nenadić..."

"Večernji list", 22.11.2007.

BANJALUČKI PATOLOG: NEKA TIJELA U MEDAČKOM DŽEPU SPALJENA SU ŽIVA

"Na leševima iz Medačkog džepa nije bilo tragova sakacen-

ja, mučenja ili seksualnog nasilja, ali je po položaju nekih tijela utvrđeno da su zapaljena živa, kazao je, svjedočeći na suđenju generalima Rahimu Ademiju i Mirku Norcu, banjalučki patolog Željko Karan.

Sadašnji šef katedre za sudsku medicinu u Banjoj Luci pregledao je na poziv Save Štrpca, ondašnjeg sekretara krajinske pobunjeničke vlade, tijela koja je hrvatska strana nakon akcije predala Srbima.

Osim 52 tijela razmijenjena nakon akcije, Karan je napravio obdukciju devet tijela u Gračacu te 11 u Medaku, koje je na terenu prikupio UNPROFOR.

Niti na jednom tijelu nije bilo tragova mučenja, sakaćenja ili unakaženja te naznaka da su ranije bila zakopana. Većina leševa koje je predala hrvatska strana imala je strijelne ili eksplozivne rane i bilo je očito da su stradali u ratnim akcijama. Jedno je tijelo zapamtio zbog dvije ubodne rane na prsnom košu.

Problem je bio u tome što je cijeli posao morao obaviti za dva dana, kazao je Karan. Leševi su bili složeni ispred devastirane tvornice u Korenici, nije bilo struje ni vode, a kako su dostavljeni bez odjeće, nije bilo moguće utvrditi iz koje su daljine ubijeni.

No, šest leševa koje je pregledao u Gračacu bilo potpuno pougljenjelo, dok su ostala tri imala eksplozivno-strijelne rane. Među tijelima koje je u Medaku preuzeo od UNPROFOR-a svjedok se prisjetio ženskog leša s odsječenim šakama i trećinom tijela zahvaćenoj plamenom.

Do zaključka da su neki leševi zapaljeni i prije smrti patolog je došao zbog karakterističnog položaja tijela. Muškarci, pojasnio je, pod utjecajem visoke temperature zgrčene ruke stavljaju ispred sebe, dok žene savijaju noge u koljenima i kukovima..."

INTERPOL

"B92", 07.11.2007.

OFICIR CRNE GORE UHAPŠEN U RIMU

"Rim, Podgorica -- Kapetan bojnog broda Vojske Crne Gore Lija Brčić uhapšen na rimskom aerodromu na osnovu naloga hrvatskih vlasti.

Brčić je pod istragom hrvatskog tužilaštva bio od 1992, a zbog ratnog zločina protiv civilnog stanovništva Županijski sud u Splitu ga je 1993. osudio na 15 godina zatvora. Crnogorski ministar odbrane Boro Vučinić najavio je da će Ministarstvo odbrane stupiti u kontakt s državnim organima Hrvatske i tražiti objašnjenje.

Ministarstvo odbrane Crne Gore saopštilo je da ga je Ambasada Crne Gore u Italiji obavestila da je Brčić u nedelju zadržan na aerodromu u Rimu.

Brčić je na poziv združene komande NATO-a u Napulju bio član delegacije crnogorske mornarice na jednoj vežbi.

Vučinić je rekao da je Brčić smešten u ekstradicioni zatvor u Rimu i da mu je dodeljen advokat po službenoj dužnosti i negirao da je Ministarstvo odbrane znalo da je Hrvatska za Brčićem raspisala međunarodnu poternicu, jer "takvu informaciju nisu dobili iz te zemlje"...

Hrvatska policija potvrdila je danas informaciju o zadržavanju Ilije Brčića, dok Ministarstvo pravde nema službenu informaciju o tome, ali je najavilo da će nakon dobijanja službene potvrde zatražiti njegove izručenje.

Za Brčićem je raspisana međunarodna poternica zbog ratnog zločina protiv civila koju je izdao Županijski sud u Splitu, izjavio je Krunoslav Borovec, iz službe odnosa s javnošću direkcije policije..."

"B92", 12.11.2007.

KANADA: UHAPŠEN ZBOG RATNIH ZLOČINA

"Toronto - Na graničnom prelazu iz Kanade u SAD uhapšen

Goran Pavić na osnovu poternice koju je za njim raspisao Interpol.

Pavić je optužen za ratne zločine počinjene u ratu u Hrvatskoj, javili su u subotu kanadski i američki mediji. On je u sredu vozio kamion iz Kanade u SAD, kada su službenici kanadske Carinske i granične službe, posle unošenja njegovih podataka u kompjuter, utvrdili da se on nalazi na poternici Interpola. Vlasti nisu objavile gde je Pavić trenutno nastanjen.

Preko Interpola je kontaktiran hrvatski MUP i utvrđeno je da je Pavić osoba za kojom se traga zbog zločina nad hrvatskim civilima.

Posle razgovora s američkim saveznim tužiteljem i imigracionom službom, Pavić je u petak uhapšen i predat Carinskoj i graničnoj službi, čime je počeo postupak njegovog izručenja Hrvatskoj.

Šef odeljenja hrvatskog MUP-a za odnose sa medijima Krunoslav Borovec potvrdio je u subotu uveče za agenciju Hina da je Pavić uhapšen i da mu je određen ekstradicioni pritvor. On je dodao da sada hrvatsko ministarstvo pravosuđa treba da zatraži njegovo izručenje.

Županijsko državno tužilaštvo u Vukovaru u maju 2006. podiglo je optužnicu protiv Gorana Pavića i grupe okrivljenih zbog ratnog zločina protiv civilnog stanovništva.

Oni se terete da su od 10. oktobra 1991. do aprila 1992, pošto su JNA i srpske paravojne formacije okupirale Sotin, "uspostavili okupacionu vlast radi etničkog čišćenja" tog mesta.

Kako se navodi u optužnici, hrvatske civile su ubijali, tukli, zastrašivali, zatvarali, terali na prinudni rad, pljačkali i odvodili ljude. Za 35 civila ni danas ne zna se gde su, prenosi Hina."

"Jutarnji list", 17.11.2007.

RUSIJA: RAZMATRAMO HRVATSKI ZAHTIJEV ZA IZRUČENJEM KADIJEVIĆA

"BEOGRAD - Rusija "razmatra

tehnička pitanja" u vezi s hrvatskim zahtjevom za izručenjem bivšeg jugoslavenskog generala Veljka Kadijevića koji živi u Moskvi, rekao je danas u Beogradu zamjenik ruskog premijera Aleksandar Žukov. Žukov, koji je u službenom posjetu Beogradu, nije rekao hoće li general Veljko Kadijević, posljednji jugoslavenski ministar odbrane i jedna od ključnih osoba u krvavom raspadu Jugoslavije, biti predan Hrvatskoj, izvijestila je televizija B92..."

"RTS", 25.11.2007.

ŠIŠIĆ NEĆE TRAŽITI POMILOVANJE DOK NE ISCRPI SVA PRAVNA SREDSTVA

"Bivši pilot JNA Emir Šišić izjavio je da neće tražiti pomilovanje od predsednika Srbije dok ne iscrpi sva pravna sredstva, kako bi dobio uslovni otpust iz zatvora.

'Ne tražim ništa više nego što sleduje svakom zatvoreniku u Srbiji', rekao je Šišić RTS-u.

Bivši pilot JNA, koji u Sremskoj Mitrovici izdržava zatvorsku kaznu od 12 godina za obaranje aviona Evropske unije u januaru 1992. godine u Hrvatskoj, u kome je poginulo pet diplomata, odslužio je već polovinu kazne i, prema zakonu, ima pravo na uslovni otpust. Okružni sud u Novom Sadu je to odbio, ali je u međuvremenu Vrhovni sud Srbije uvažio Šišićevu žalbu i ukinuo rešenje Okružnog suda i predmet vratio prvostepenom sudu na ponovno odlučivanje.

Na osnovu kvalifikacije da je počinio ubistvo s predumišljajem, prvostepenom presudom Šišić je u Italiji osuđen na doživotnu robiju, ali je rimski Apelacioni sud tu zamenio kaznom od 15 godina zatvora za višestruko ubistvo i izazivanje vazdušne nesreće.

Šišiću je u međuvremenu kazna smanjena za tri godine, a u Srbiju je prebačen 2. novembra 2006. godine."

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI NA PROSTORU EX JUGOSLAVIJE

"HRT", 06.11.2007.

PODGORICA: SASLUŠANJA ZA MORINJ

"Akose šestorica osumnjičenih za ratni zločin protiv civilnog stanovništva i ratnih zarobljenika u logoru Morinju ne pojave ni danas, istražni sudac Višeg suda u Podgorici Mušika Dujović zatražit će njihovo privođenje.

Osumnjičena šestorka jučer se nije pojavila na sudu, pa je stoga saslušanje odgođeno. Tek nakon saslušanja, istražni sudac odlučit će ima li osnove za pokretanje istrage, koju je zatražilo podgoričko Više tužiteljstvo.

Identitet osumnjičenih pripadnika pričuvnog sastava bivše JNA iz Herceg Novog, Kotora i Bara istražni sudac i dalje čuva u tajnosti, kako je izjavio, "u interesu istrage". Zahtjevom tužiteljstva za otvaranje istrage obuhvaćeno je šest bivših pripadnika aktivnog i pričuvnog sastava bivše JNA, koji su pod sumnjom da su od 3. listopada 1991. do 2. srpnja 1992. godine, "kao pripadnici snaga tadašnje Jugoslavenske narodne armije postupali suprotno pravilima međunarodnog prava prema civilima i ratnim zarobljenicima s dubrovačkog područja".

Pokretanje istrage sugeriralo je i hrvatsko tužiteljstvo, koje je svojim kolegama u Podgorici dostavilo kompletan predmet s izjavama preživjelih..."

"Vjesnik", 08.11.2007.

SRBIJA PREUZELA DVA DORH-OVA PREDMETA ZA RATNE ZLOČINE

"ZAGREB - Srbijansko tužiteljstvo za ratne zločine je na temelju Sporazuma o suradnji u progonu počinitelja kaznenih djela ratnih zločina, zločina protiv čovječnosti i genocida preuzelo kazneni progon iz dvaju predmeta Državnog odvjetništva RH za

zločine počinjene protiv civilnog stanovništva tijekom Domovinskog rata, doz-naje se iz DORH-a u srijedu. U prvom kaznenom predmetu osnovano se sumnja da su Pane Bulat (57) i Rade Vranešević (60) počinili kazneno djelo ratnog zločina protiv civilnog stanovništva, u drugom da je Zdravko Pašić (44) tijekom noći s 22./23. prosinca 1991. iz Doma zdravlja u Slunju nasilno odveo liječnika dr. Dragutina Krušića u mjesto Mali Vuković gdje ga je, bez ikakvog povoda, ubio ispalivši u njega više hitaca."

"Večernji list", 08.11.2007.

UHIĆEN SRPSKI ČASNIK ODGOVORAN ZA MASAKR U TUZLI 1995. GODINE

"SARAJEVO - Bivši časnik vojske bosanskih Srba Novak Đukić uhićen je u srijedu u Banjoj Luci zbog sumnje da je sudjelovao u masakru u Tuzli 1995. godine, kada je u topničkom napadu na taj grad ubijena 71 osoba.

Tužiteljstvo Bosne i Hercegovine potvrdilo je Đukićevo uhićenje kao i činjenicu da je protiv njega otvorena istraga zbog sudjelovanja u ratnim zločinima protiv civilnog stanovništva.

Đukića su uhitili pripadnici Agencije za istrage i zaštitu BiH (SIPA) i on je potom prebačen u Sarajevu, gdje je predan predstavnicima državnog tužiteljstva.

U večernjim satima 25. svibnja 1995. godine samo jedna granata ispaljena s položaja vojske bosanskih Srba na obližnjoj planini Majevidi usmrtila je 71 osobu, a nekoliko desetaka ih je ranjeno.

Granata je ciljala stari dio grada i eksplodirala kod ljetnje bašte koja je važila za omiljeno okupljalište mladih.

Gotovo sve žrtvu bile su srednjoškolskog uzrasta ili studenti. Za taj zločin do sada nitko nije odgovarao."

"Tanjug", 09.11.2007.

POTVRĐENA OSLOBADAJUĆA PRESUDA ZORANU JANKOVIĆU

"SARAJEVO - Apelaciono veće Odeljenja za ratne zločine Suda Bosne i Hercegovine potvrdilo je pravosnažnu presudu Zoran Jankoviću, kojom je odbilo žalbe Tužilaštva BiH i potvrdilo prvostepenu presudu Suda od 19. juna ove godine.

Presudom sudskog veća, Janković je oslobođen optužbi da je 29. aprila 1992. godine, zajedno sa komandantom artiljerijske jedinice vojske Republike Srpske i pripadnicima paravojnih formacija u selu Osmaci, zarobio grupu civila bošnjačke nacionalnosti i učestvovao u ubijanju 36 i ranjavanju tri osobe iz ove grupe, kao i u paljenju tela ubijenih."

"B92", 20.11.2007.

POČELO PONOVLJENO SUĐENJE ZA OVČARU

"Beograd - Danas je u Beogradu počelo ponovljeno suđenje optuženima za zločin na poljoprivrednom dobru Ovčara kod Vukovara 1991. godine.

Predsedavajući Veću za ratne zločine Vesko Krstajić najavio je danas mogućnost da bi bivši oficiri JNA Veselin Šljivančanin i Miroslav Radić mogli da svedoče na suđenju optuženima za ubistvo više od 200 hrvatskih zarobljenika na poljoprivrednom dobru Ovčara.

Radić je oslobođen, dok će Šljivančaninu uskoro da istekne kazna zatvora u Haškom tribunalu i on bi, ukoliko tužilac ne podnese žalbu, mogao da bude pušten na slobodu, pa bi ih sud, ukoliko pristanu, mogao da pozove da svedoče, rekao je Krstajić na početku ponovljenog suđenja u Beogradu.

Suđenje šesnaestorici optuženih

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI NA PROSTORU EX JUGOSLAVIJE

počelo je čitanjem optužnice i saslušanjem optuženih, pošto je članu sudskog veća Gordani Petrović-Božilović istekao mandat sudije za ratne zločine 1. oktobra, pa je suđenje krenulo ispočetka, sa novim članom veća. Vrhovni sud Srbije krajem 2006. godine ukinuo je prvostepenu presudu u celini i predmet vratio na ponovno suđenje, koje je počelo u martu.

Veće za ratne zločine godinu dana ranije je osudilo 14 osoba na višegodišnje kazne zatvora, a dve oslobodio optužbe.

Za ubistva zarobljenika novembra 1991. godine optuženi su: Miroљub Vujović, Stanko vujanović, mllan lančuzanin, Jovica Perić, Ivan Atanasijević, Predrag Madžarac, Milan Vojinović, Predrag Milojević, Vujo Zlatar, Goran Mugoša, ĐORĐE Šošić, Miroslav Đanković, Predrag Dragović, Nada Kalaba, Slobodan Katić i Marko Ljuboja.

Svi optuženi su i danas negirali svoju krivicu. Suđenje će biti nastavljeno sutra."

"Dnevnik"27.11.2007.

PETORICA POD ISTRAGOM ZBOG RATNOG ZLOČINA

"Tužilaštvo za ratne zločine Srbije podnelo je zahtev za sprovođenje istrage protiv petorice bivših pripadnika milicije nekadašnje SAO Krajina, osumnjičenih za ratni zločin nad ratnim zarobljenikom MUP-a Hrvatske Mirkom Medunićem u Gospiću u Hrvatskoj septembra 1991. godine.

Prema podacima koje je "Dnevniku" dostavio Informativno - dokumentacioni centar "Veritas" u Beogradu, istražnom sudiji za ratne zločine podnet je zahtev za pokretanje istrage protiv Milorada Lazića (1964), Perice Đ. Đakovića (1967), Nikole Vujnovića (1969), Mirka Marunića (1967) i Nikole Koljevića (1953), koji su osumnjičeni za nečovečno postupanje prema pripadniku MUP-a

Hrvatske Mirku Meduniću.

Istragom je utvrđeno da su petorica osumnjičenih Medunića, koji je 3. septembra 1991. zarobljen posle borbe s pripadnicima milicije SAO Krajine u Bilajskoj ulici u Gospiću, držali zatvorenog pet dana i toko ispitivanja naiz-menično tukli i mučili kuhinjskim nožem, pendrekom i drvenim kocem..."

"Danas", 28.11.2007.

SIPIĆ PRIZNAO KRIVICU ZA RATNI ZLOČIN U TUŽILAŠTVU BIH

"Sarajevo - Osumnjičeni za ratni zločin Idhan Sipić potpisao je juče s tužiocem Posebnog odeljenja Tužilaštva BiH sporazum o priznanju krivice. Potpisivanjem sporazuma, Sipić je u potpunosti pristao na izricanje kazne koju mu Sud odredi, a koja može biti u rasponu od šest do deset godina zatvora. Sipić je optužen da je tokom akcije "Sana 95", kao pripadnik Armije BiH na području opštine Ključ bajonetom ubio jednu ženu srpske nacionalnosti čije je telo nakon ubistva bačeno u bunar. Sporazum o priznanju krivice biće prosleđen Sudu BiH."

"Index", 30.11.2007.

UHIĆEN 48-GODIŠNJAK OSUMNJIČEN ZA RATNE ZLOČINE NAD SRPSKIM CIVILIMA U BIH

"Na graničnom prijelazu Orašje jučer oko 11.40 sati, prilikom ulaska u BiH, uhićen je 48-godišnji Ivica Vrdoljak, rodod iz Dervente, a s prebivalištem u Zagrebu, zbog sumnje da je počinio ratni zločin, izvijestio je Cropsess.

Iz Granične policije BiH potvrđeno je kako je Vrdoljak bio u BMW kojim je upravljao 36-godišnji M. E., rođen u Bosanskom Novom, a nastanjen u Puli. Prilikom njihova ulaska u BiH, policajci su tijekom kontrole

utvrdili da je za Vrdoljakom raspisana tjeratica zbog sumnje da je počinio ratni zločin protiv civilnog stanovništva 1992. godine na području Dervente zbog čega je uhićen i predan sudskoj policiji u Doboju.

Vrdoljak je smješten u pritvor koji mu je određen poslije podizanja optužnice, a za sutra je zakazano njegovo izjašnjavanje o krivici..."

"B92", 29.11.2007.

OPTUŽNICA ZA ZLOČIN U LOVASU

"Beograd - Tužilaštvo za ratne zločine Srbije podiglo je optužnicu protiv 14 osoba za zločin u hrvatskom selu Lovas 1991.

14 osoba optuženo je da su kao pripadnici JNA, lokalne teritorijalne vlasti i paravojne formacije "Dušan Silni", počinili ratni zločin u oktobru i novembru 1991. Oni se terete za ubistvo 70 hrvatskih civila. Kako se navodi u optužnici, tokom napada na selo Lovas 10. oktobra 1991. ubijena su 22 civila u kućama i dvorištima, a do 18. oktobra ubijene su još 23 osobe u improvi-zovanim zatvorima.

Tužilaštvo optužene tereti da su 18. oktobra načinili živi štit od civila i naterali ih da koračaju kroz minsko polje, kada su poginule 22 osobe. U tom periodu, u sporadičnim incidentima stradala su još tri civila.

Četvorica optuženih su bivši pripadnici JNA, četvorica pripadnici lokalne teritorijalne odbrane i šestorica pripadnici paravojne formacije "Dušan Silni".

Tužilaštvo je tražilo da se sedmorici optuženih produži pritvor, navedeno je u saopštenju.

Optuženi su: Ljuban Devetak, Milan Devčić, Milan Radojčić, Željko Krnjajić, Miodrag Dimitrijević, Darko Perić, Radovan Vlajković, Radisav Josipović, Jovan Dimitrijević, Šaša Stojanović, Dragan Bačić, Zoran Kosijer, Petronije Stevanović i Aleksandar Nikolaidis. "

SUDSKI POSTUPCI

SUDSKI POSTUPCI PRED HAŠKIM TRIBUNALOM

"Danas", 01.11.2007.

ZELENOVIĆ PRAVOSNAŽNO OSUĐEN NA 15 GODINA ZATVORA

"Hag-Apelacionoveće Haškog tribunala juče je pravosnažno osudilo Dragana Zelenovića na 15 godina zatvora zbog višestrukog silovanja muslimanskih žena u Foči 1992. godine. Time je apelaciono veće suda potvrdilo prvostepenu presudu i odbilo kao neosnovane žalbe Zelenovića i Tužilaštva. Zelenović je u aprilu ove godine osuđen na 15 godina zatvora pošto je u januaru priznao da je kriv za višestruko silovanje i mučenje Muslimanki u Foči učinjeno između jula i oktobra 1992, u vreme kada je on u tom gradu bio komandant vojne policije. I haško tužilaštvo i Zelenović na tu presudu su uložili žalbe. Zelenovića su Haškom tribunalu izručile vlasti BIH, a on je prethodno u Sarajevo prebačen iz Rusije gde se skrivao. Posle izricanja pravosnažne presude, Zelenović će na izdržavanje kazne biti prebačen u jednu od 11 evropskih zemalja s kojima Tribunal ima ugovore o preuzimanju osuđenika."

"Kurir", 09.11.2007.

HAG JE ANTISRPSKI!

"HAG - "Govoriću činjenice, teretilo to mene ili ne. Svoje mišljenje nisam promenio poslednjih 15 godina, pa neću ni sad. Čak sam ga i usavršio". Umesto uvodne odbrane, lider SRS Vojislav Šešelj ovim rečima je juče, posle skoro pet godina provedenih u pritvoru, započeo četvorosatnu izjavu pred pretresnim većem sudije Žan-Kloda Antonetija u Haškom tribunalu.

- Meni ovde sudi nelegitiman i nelegalan sud, koji je Savet bezbednosti osnovao po diktatu

SAD. Oni su se neprimereno pozvali na glavu 7 Povelje UN, koja govori o očuvanju svetskog mira, jer je onda ovo prvi sud čiji je cilj uspostavljanje mira, a ne pravde - nagovestio je uzbudljiv sudsko-istorijski dan Šešelj.

On je uvodno izlaganje posvetio teoriji da je Haški tribunal izrazito antisrpski sud..."

"Večernji list", 29.11.2007.

HAŠKI SUD ODBIO GOTOVININ ZAHTIJEV ZA PUŠTANJEM NA PRIVREMENU SLOBODU

"Haški sud u srijedu je odbio zahtjev generala Ante Gotovine za puštanjem na slobodu do početka suđenja, objavio je poslijepodne ICTY.

Sudsko je vijeće, prema obrazloženju odluke, zaključilo da protiv takvog zahtjeva generala Ante Gotovine govori njegovo višegodišnje uspješno izbjegavanje uhićenja, težina zločina za koje je optužen, kao i činjenica da je za optužnicu znao.

Iako je Vijeće uvažilo da je hrvatska Vlada pokazivala volju za suradnjom u uhićenju generala Gotovine, ipak je ocijenilo da njezina jamstva "gledana u kontekstu dokazane sposobnosti i odlučnosti Ante Gotovine da izbjegne uhićenje" - nisu dovoljna.

Obrana generala Gotovine 8. kolovoza ove godine zatražila je puštanje na privremenu slobodu ponudivši uz jamstva hrvatske Vlade i nošenje elektronske narukvice te jamstva zadarskog nadbiskupa Ivana Pređe i Gotovinina osobna jamstva.

Vijeće, prema odluci, nije nikakvu težinu pridalo tim jamstvima.

Vijeće nije uzelo u razmatranje tzv. francuski dosje jer je ocijenilo da je i bez njega imalo dovoljno elemenata za odbijanje zahtjeva generala Gotovine za puštanjem na privremenu slobodu...

General Gotovina optužen je zajedno s generalima Ivanom Čermakom i Mladenom Markačem za zločine počinjene tijekom operacije Oluja.

Suđenje generalima trebalo bi započeti u drugoj polovici sljedeće godine. General Gotovina u pritvoru Haškog suda je gotovo pune dvije godine.

Njegova obrana objavila je kako razmišlja o žalbi na odluku vijeća kojim se odbija Gotovinino puštanje na privremenu slobodu."

"Večernji list", 30.11.2007.

GREG KOHOE, ODVJETNIK ANTE GOTOVINE, NIJE U SUKOBU INTERESA

"Haški sud je u četvrtak zaključio da američki odvjetnik Gregory Kehoe, koji brani generala Antu Gotovinu, nije u sukobu interesa zato što je prije toga radio kao haški tužitelj.

Obrane generala Ivana Čermaka i Mladena Markača u travnju su zajedno prijavile predraspravnom vijeću i Tajništvu Haškog suda Gregorija Kehoea zbog sukoba interesa. Prema njima Kehoe je za mandata u tužiteljstvu od 1995.-1999. radio i na predmetu Oluja te stoga ne može biti branitelj u istom predmetu.

Predraspravno vijeće je zaključilo da je točno da je Kehoe u tom razdoblju radio u tužiteljstvu ali nije, kako je to tvrdila Čermakova i Markačeva obrana, sudjelovao u izradi tužiteljske i istražne strategije u predmetu Oluja i nije bio zadužen za nadzor istrage zločina počinjenih u vrijeme Oluje te se stoga može zaključiti da Kehoe nije u tome sudjelovao "osobno ili u značajnoj mjeri".

Vijeće je zaključilo i da ga rad u tužiteljstvu ne stavlja u povoljniji položaj u odnosu na druge strane u predmetu "Gotovina, Čermak i Markač"..."